

ОГАН  
Крапивинского  
Райкома ВКП(б)  
и Райисполкома.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОКТЯБРЬ

16

Воскресенье

1938 года № 55 (554)  
Седьмой год издания.  
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

## МОЛОТИТЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ

На 5 октября по району обмолочено около 72 проц. Большая часть колхозов района преступно затягивают обмолот. Только колхозы „Память Разина“, „Молодой таежник“, „Любитель труда“ и „Большевик“ закончили молоть. Руководители этих колхозов сумели сделать правильные выводы из передовой „Правды“ за 27 сентября и решения обкома ВКП(б) от 21 сентября.

Прямой саботаж в обмолоте проявляет председатель колхоза „12 октября“ Чечурий и машинист этого колхоза Култаев, которые 3-е суток злостно немолотили хлеб, занялись пьянкой, тогда как больше 130 гектаров в колхозе лежит необмолоченного хлеба.

В колхозе „Память Ленина“ Змеинского с.-с. на 10 октября обмолочено 10 проц. из минимального посева. В колхозе „Новый мир“, А-Атынаковского сельсовета, обмолочено 25 проц., колхоз „Марс“, Салтымаковского сельсовета, обмолочено 27 проц. и ряд других колхозов позорно тянутся в хвосте.

Передовая „Правда“ за 5-е октября отмечала, что в восточных районах слабо идет обмолот и хлебосдача. Из этого указания „Правды“ председатели колхозов, сельсоветов, директора МТС и совхозов не сделали для себя нужных выводов. В районе имеется больше 60 сложных молотилок, из которых 2 только переключены на круглосуточную работу, а остальные продолжают простоять по 2-е—3-е суток. Безобразно плохо организована молотьба в Салтымаковском, Змеинском, Поперечинском сельсоветах.

Наш район достаточно оснащен технически, людей у нас достаточно, кроме того, предприятия Кемерова, Ленинска оказывают нам большую социалистическую помощь, нужно только умело использовать, правильно организовать и расставить людей и мы можем добиться решающих успехов.

Задача руководителей колхозов, сельсоветов, МТС, совхозов и уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома организовать круглосуточную молотьбу, подработку и сушку зерна, сдачу лучшего отборочно-го зерна государству—главное и решающее.

Выше большевистскую бдительность! Организуй людей на работу по-стахановски, беспощадно расправляйтесь с саботажниками и дезорганизаторами обмолота и хлебосдачи.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА—ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ ЗАВЕРШЕНИЯ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

### Социалистическая помощь рабочих

В колхозе „Октябрь“, Поперечинского сельсовета, работает на скирдовании 5 рабочих с шахт „Ленинуголь.“

Дружной работой в соревновании они показывают прекрасные образцы труда. Эти товарищи-шахтеры посланы в наш район для того, чтобы вывести его из отстающих и они этого упорно добиваются. Они не только хорошо работают сами, но и других мобилизуют своими личным примером в труде.

Работая на скирдовке развязы ежедневно убирают

и скирдуют по 6-7 и более га.

В результате социалистической помощи рабочих колхоз „Октябрь“ закончил скирдование ровно с площади 45 га 15 октября.

Но нужно указать, что в бригады совершенно недоставляется литература: газеты, журналы и повинен во всем председатель колхоза Суханов.

Создать все необходимые условия в работе, создать культурный отдых — обязанность каждого бригадира и председателя колхоза.

И. Зырянов.

### Тревожные дела в колхозе „Спартак“

На 5 октября председатель колхоза „Спартак“ Серегин представил сводку в которой значилось, что колхоз полностью закончил косовицу колосовых. Но это было явное очковтирательство. На это же число оставалось не скосленных еще 63 га пшеницы „НОЭ“.

Вместо переключения 50 процентов лошадей на вывозку хлеба государству по распоряжению Серегина было выделено только 30 процентов. Хлеб на токах лежит в количестве 600 центнеров подвергнутый порче. Совершенно неудовлетворителен ход скирдования и обмолота.

Интересно, почему передовой колхоз Сарапкинского сельсовета „Спартак“ находится сейчас в тревожном состоянии?

Да потому, что сельсовет и районные организации прошли ящики, допустили жулика и вредителя в управление колхоза. Он безнаказанно на протяжение всей уборочной кампании старался как можно подорвать авторитет колхоза, снизить трудодень колхозника, нанести ущерб колхозу.

Лучшие люди в колхозе — стахановцы, ударники, оставались не замечанными и их лицо смазывалось, инициатива этих товарищей не поддерживалась, совершенно не создавались условия в работе.

Работая на поле сутками им не представляли хлеба, дома не подвозили дров, а Серегин спокойно обходил все это.

Вот лицо Серегина, ко-

### Срывщик хлебосдачи

Председатель колхоза „Правда“ Исаков умышленно срывает сдачу хлеба государству.

На 13 октября этот колхоз сдал государству хлеба только 8 проц. к плану.

Это позор, а не хлебосдача! Со стороны сельсовета неоднократно указывалось на совершенно неудовлетворительный ход хлебосдачи, но он безвинно отвечает, что нет людей.

В колхозе людей достаточно и хорошие люди, но с ними никакой не ведется работы. Большинство сидят дома или работают на своем хозяйстве.

Нужно по-боевому организовать людей на хлебосдачу, ибо только поэтому можно судить умение работать и отношение к социалистическому труду.

Государственный хлеб должен быть вывезен полностью и в срок.

И. Зырянов.

### СОВЕЩАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Районное совещание комсомольского актива 12 октября началось с опозданием на 4 часа. На повестке дня стоял вопрос об улучшении работы комсомола в деревне, постановление VI пленума ЦК ВЛКСМ.

Докладчик т. Войцеховский зачитал решение ЦК ВЛКСМ и после сухо и не интересно указал, что избы-читальни в районе на замках, физкультурной работы нет, ОСО переработает и т. д.

Как и обычно после доклада следует ожидать прения, но это сразу не последовало. Актив молчал он не потому, что нечего было говорить, а потому, что хотели услышать от докладчика конкретные факты и причины плохой работы отдельных комсомольцев и органов. Но так как с него уже лил пот в три ручья... то сразу видно, что докладчик неподготовился и он никуда не выезжал в район.

Доклад не произвел на активного впечатления и порыва к обсуждению своей работы, внем никто не услышал, чтобы докладчик резко и деловито раскрыл работу районного комитета комсомола и отдельных организаций. И лишь под конец с

сожалением последовало пояснение, что райком ВЛКСМ плохо работал, так как в районе в половине колхозов нет первичных комсомольских организаций.

Постепенно, начиная с вопросов, актив перешел к резкой критике по поводу работы райкома комсомола.

Оказалось, что районный комитет ВЛКСМ мало интересуется жизнью и работой первичных организаций ВЛКСМ, мало бывают работники райкома в низовых организациях, а комитеты и первичные организации, ожидая указаний сверху, тоже в свою очередь ничего не делают.

Нераз собирались, нераз говорили и постановляли, — говорит комсомолка Печерина, — но дела нет. Райком ВЛКСМ до того стал близорук, что не видит ничего у себя под боком. Я училась в районной колхозной школе и целых 6 месяцев немогла оформиться в райкоме, а он незннал о нашем существовании, потому что когда не пришел в райком он всегда на замке.

Секретарь райкома комсомола не сумел по большевистски развернуть работу комсомольских организаций, они почти не игра-

ли авангардной роли на уборке урожая. Совершенно заброшена работа с женской и несожиной молодежью, ряд организаций развалились не говоря о том, что во многих организациях по месяцу и больше не проводились собрания.

Скоро будем отмечать славный 20-ти летний путь дважды орденоносного ленинского комсомола — гордость и красоту социалистической родины. Вся молодежь страны готовят подарки матери родине в честь Ленинского Комсомола, включаются в соревнования, дерутся за первенство, показывают прекрасные образцы труда. Но нетак поставлено дело в нашем районе.

Выступавшие комсомольцы деловито и самокритично подошли к разрешению этого вопроса. Активисты, оказалось, лучше подготовились к совещанию нежели докладчик т. Войцеховский и секретарь райкома ВЛКСМ т. Но ровичук.

Нужно всякое начатое дело доводить до конца, так сказано в уставе ВЛКСМ, и т. Норовичук должен сделать из этого себе вывод, что так дальше работать нельзя.

## ЭКИПАЖ САМОЛЕТА „РОДИНА“ ПРИБЫЛ В КОМСОМОЛЬСК

12-го октября в 12 часов 35 минут по московскому времени героический экипаж „Родины“ товарищи: Гризодубова, Осиенко и Раскова прибыли в Комсомольск.

Встречать дорогих гостей явились трудящиеся города, руководители партийных, советских и общественных организаций, а также летчики и парашютисты принимавшие участие в поисках экипажа „Родина“. В честь прибытия героических летчиков состоялся 30-ти тысячный митинг.

Секретарь горкома партии тов. Пегов поздравил, славных героинь с блестящей победой и от имени трудящихся города вручил командиру самолета Валентине Гризодубовой знамя за успешное выполнение сталинского задания.

Горячей овацией встретили участники митинга появление на требуне тов. Гризодубовой.

Экипаж самолета „Родина“, — сказала она, — принимая это знамя, обещает крепко держать его в своих руках. Наш экипаж не мог не выполнить задания ибо те кого ведет товарищ Сталин, не знают поражений.

Товарищ Гризодубова горячо благодарила трудящихся и комсомольцев принялших деятельное участие в поисках и оказании помощи экипажа. Речь командира славного экипажа не однократно прерывалась овациями в честь великого Сталина, выпестовавшего таких отважных дочерей социалистической родины.

Затем выступили Полина Осиенко и Марина Раскова. От имени трудящихся города славных геройн приветствовала врач тов. Наседкина. После ее на трибуну поднялся летчик товарищ Сахаров — первым обнаруживший место посадки самолета „Родина“. Он заверил славный экипаж, что летчики гражданского воздушного флота в любую минуту готовы перейти на боевые самолеты и разбить врага, если он осмелится ступить на священную советскую землю.

Под бурные аплодисменты участники митинга послали приветственную телеграмму товарищу Сталину.

(ТАСС).

## КОЛХОЗНОМУ СКОТУ—ТЕПЛЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

### ДВОРЫ НЕ ГОТОВЫ К ЗИМОВКЕ СКОТУ

Современно и хорошо отремонтировать скотные дворы—это значит обеспечить скоту сытую и теплую зимовку. Давно уже нужно было развернуть работы на ремонте и стройке, чтобы не допустить падежа, а особенно молодняка, в зимний период. Колхозы это должны были сделать и имели все возможности, а однако отдельные все еще оттягивают это дело назад.

Колхоз «Красные орлы», председатель Скопинцев, преступно срывает оборудование телятников, которые требуют почти капитальный ремонт: штукатурку, переборку пола.

Не имеются и не подготавливаются родильные помещения для коров.

В колхозе «Красная нива», председатель Вязников, есть типовой конный двор, но он ничем не лучше телятников колхоза «Красные орлы». Здесь нет окон и их недумают делать. Вязников прямо сказал, что нам сейчас не до ремонта, хлеб нужно убирать. Спрашивается, а когда ремонтировать скотные дворы думает Вязников?.. Председатель сельсовета Фрощко совершенно не обращает на это внимания.

### СКОТ ОБРЕЧЕН НА ХОЛОДНУЮ ЗИМОВКУ

В колхозах Банновского сельсовета подготовка скотных дворов к зимовке сорвана. Скот, особенно телята, поставлены в чрезвычайно тяжелое положение. Телята в колхозах «Сибирь», «Красный сибиряк», «Колос» находятся под открытым небом. Телятники не строят и не оборудывают. В колхозе «Красный сибиряк» только поставлены столбы и наложены слеги—вот и вся подготовка телятника. Почти такое же положение и в колхозе «Колос».

Скотные дворы не покрыты, кругом щели, навоз не очищен. На ремонт и оборудование скотных дворов людей не поставили, хуже того сельсовет (председатель Спицин), уполномоченный райкома партии Василенко систематически снимали работников

В колхозе «Партийская коммуна», председатель Игашев, к зимовке готовятся плохо. Дворы отремонтированы только на половину.

Председатель колхоза «Труд хлебороба» Кобелев снял с ремонта плотника и послал на другую работу, а свинарник стоит полуразваленным одни стены. Не ремонтируются и другие дворы, однако и уполномоченный райкома партии, находящийся в этом колхозе, бездельничает, и совершенно не обращает никакого внимания на животноводство.

Председатель сельсовета Смычляев зная, что кроме этих колхозов плохо идет ремонт скотных дворов и в колхозах им. Кирова, «2-я пятилетка», но либерально и примиренчески относится к руководителям колхозов, которые ставят на путь вредный колхозному строю срывают подготовку к столовому периоду.

Нужно решительно покончить с такой работой и встретить зиму с полным обеспечением скота.

**Ветфельдшер Тарадновского куста**

**Кондратьев.**

животноводства на полевые работы, чем сорвали ремонт и оборудование скотных дворов, и обрекли скот на холодную зимовку, поставив под угрозу сохранение телят.

Запаса корма нет, а в колхозе «Красный сибиряк» (председатель колхоза Евдокимов) даже не выделил лошадь для подвозки кормов.

Это ясно показывает что сельсовет игнорирует важнейшую отрасль хозяйства в колхозе—животноводство.

Такая подготовка скотных дворов и скота к зимовке нужна только заклятым врагам колхозного строя.

Сейчас надо принять решительные меры, чтобы немедленно закончить подготовку к зимовке.

**Н. Смердин.**

### БЕСПЕЧНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

В июне месяце с. г. в колхозе «Октябрь», Попечинского сельсовета, 11 телят пало от паратифа. Со стороны района, зоотехник Борисов, дали указания, как устранить падеж.

Требовалось перебрать пол телятника, выбросить из под него навоз, сделать дезинфекцию, утеплить и тогда лишь можно было держать в этом телятнике молодняк.

Но все это прошло мимо внимания председателя колхоза Суханова, заведующего МТФ Белоглазова и бригадира Смердина. Они абсолютно, в полном смысле слова, ничего не сделали.

**И. К.**

### В республиканской Испании.



На снимке: Член объединенного союза молодежи—доброволец республиканской армии.

### Отважные комсомольцы пограничники

Это было в песках Каракумса. Старший наряда помощник политрука тов. Востриков (погранотряд, где начальник полковник тов. Астафьев) в месте с тремя бойцами обезважил участок границы, заметил след конного нарушителя и сообщил об этом на заставу. Они до позднего вечера продолжали преследование. После 12 часов преследования нарушитель был обнаружен. Востриков и красноармеец Петешов маскируясь подползли к нему, внезапным броском схватили и обезоружили. Задержанный оказался крупным шпионом одного иностранного государства.

Комсомолец пограничник тов. Лошаков в месте с двумя бойцами тоже комсомольцами, находясь в наряде обнаружили следы двух нарушителей.

После шести десяти километров преследования

(ТАСС).

### Своевременно выполнить финансовый план

Приближается 21-я годовщина великой Октябрьской социалистической революции и 20-я годовщина Ленинско-Сталинского комсомола. С большим успехом и нескончаемой радостью встречают трудящиеся эти славные годовщины на всех участках социалистического строительства.

Дружной подпиской на заем третьей пятилетки (выпуска первого года) советский народ вновь продемонстрировал свой огромный патриотизм, беззаветную преданность и любовь к родине, коммунистической партии, и вождю народов товарищу Сталину; жгучую ненависть к презренным троцкистско-бухаринским гадам, шпионам, убийцам, диверсантам.

Средства от займа в нашей стране способствуют расцвету социалистической родины, ее укреплению, росту хозяйства и культуры. В нашем районе многие руководители предприятий и хозяйств еще не поняли этого.

План мобилизации средств за третий квартал выполнен только на 58,6 процентов в частности заем 60 проц. Такие колхозы как «Заветы Ильинца», «Память Ильича», «Красная звезда» (уполномоченные по

сбору средств т. т. Баранов, Афанасьев, Анисимов) совершенно не приступали к сбору средств, а председатели этих сельсоветов (А-Атыновский Худяшов, Трифоновский Кадкин) успокоились и считают это второстепенным совершенно самоустранились.

Не лучше обстоит дело и в четвертом квартале.

Совхоз 324 главный бухгалтер Пузанков, Исаевский транспортный участок, районный счетовод Дианов, местный счетовод Асташкина сознательно задерживают средства займа, культсбора и подоходного налога. Они не прощувствовали той ответственности которая возложена на них.

В подарок 21-й годовщины октября и 20-и летию орденоносного Ленинского Комсомола нужно полностью собрать средства по подписке на заем и ни одного рубля государственных средств задержано быть не должно.

Полным сбором денежных средств вновь продемонстрируем свою беззаветную преданность и любовь к родине, партии, и вождю товарищу Сталину.

**И. Луньяненко.**

### На фронтах в Испании

#### Роспуск интернациональных бригад в республиканской Испании

Агентство Эспана проводит беседу с португальской журналисткой Линдбек, прибывшей в Париж из Барселона. Беседа касалась распуска республиканским правительством интернациональных бригад. Линдбек сообщила, что интернациональные бригады были распущены 23—24 сентября, т. е. сразу же после заявлений, сделанных главой испанского правительства Негрином на сессии Лиги наций.

Смешанные бригады, указывает Линдбек, насчитывающие 70 процентов испанцев, были отзваны с фронтов и сконцентрированы в тылу. Здесь происходили волнующие сцены прощания испанских бойцов с иностранными добровольцами. Иностранным добровольцам были поднесены подарки и цветы.

#### Английское правительство обеспокоено слабостью генерала Франко

По сообщению политического обозревателя газеты «Рейнольдс ньюс», английский посол в Риме лорд Нерт получил от английского министерства иностранных дел некоторые сведения о состоянии военных действий в Испании. Министерство указывает, что на некоторых фронтах силы генерала Франко настолько слабы, что при условии улучшения вооружения республиканцы могут начать наступательные действия и легко изменить всю обстановку. В своем сообщении министерство указывает на прекрасное моральное состояние республиканской армии и на отличную подготовку командного состава.

### Угрозы Гитлера по адресу Франции

10 октября Гитлер прибыл в город Саарбрюкен (на французской границе), где произнес речь, содержащую угрозы по адресу Франции.

Гитлер заявил, что работы по возведению на границе с Францией военных укреплений будут продолжены со всем возрастающей энергией и в частности будут распространены на новые районы Саарской области и Аахена. В вызывающем тоне Гитлер заявил, что приход в Англии к власти Идена или Дафф Купера заставил бы Германию относиться к Англии, как к стране, которая поставила своей целью войну.

### Американская печать о наглой речи Гитлера

Касаясь речи Гитлера, произнесенной им в Саарбрюкене, «Нью-Йорк таймс» в передовой пишет, что «она не может утешить тех, которые полагали, что мюнхенское соглашение приведет к европейскому умиротворению». Наоборот продолжает газета, капитуляция Англии и Франции в Мюнхене еще более убедила Гитлера в том, что и в дальнейшем он может добиваться своих целей при помощи угроз.

**Ответственный редактор  
И. М. ТАТАРКИН.**